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KAIKKIALLA.
V O IT A

Jl&Ivelln valkokaartilainen lehti 
"Poslednle Isveatla” kirjoittaa: “Ve- 
näjän yspanttamtsen ainoa toivo on 
etelivsnälälnen armeija, eikä ainoas­
taan »en hyökkäävässä menestykses­
sä. matta itse sen olemassaolosta'—

Siinä syy minkätähden venäläisten 
siirtolaisten suuri joukko on solldari- 
nen, mitä tulee tarpeellisuuteen kan­
nattaa kenraali Wrangella ja hänen j 
sotaretkeään pohjoista kohden, sillä 
“Wrangel on vipu ja Krimi tukikoh­
ta". Mutta ei kokonaisuudessaan ve­
näläinen valkokaartilaisuus suostu 
kulkemaan Wrangelln talutusnuoras­
sa. valittaa valkoinen lehti.

"Mutta jos näin ajattelee venäläi­
nen sanomalehdistö Helsingissä, Rii­
assa, Pariisissa ja Räävelissä meidän 
tähtemme, niin ovat Berliinin ja Pra- 
gin venäläisissä sanomalehden toimis­
toissa eräänlaiset heikkohermoiset 
teoreetikot, ärtyiset hämähäkit ja 
ruusunkarvaisilla silmälaseilla varus­
tetut idealistit toista mielipidettä.

Tätä mielipidettä olevat henkilöt 
parkuvat sitä, että Denikin kuver- 
nöörineen ja poliislmiehineen saapui 
miltei Tulaan saakka, että Koltshak 
oli lähellä Kasasin muureja, mutta 
että kuitenkin heidän retkensä luhis­
tuivat sentähden, että he edustivat 
"mustaa taantumusta joka herätti 
kauhua itse väestön keskuudessa".*

Kaukonäkoisimmät, vastavallanku­
mouksen edustajat, huomaavat siis 
paroonin seikkailun johtavan haaksi­
rikkoon.

K ARJALAN ITSEH A LLIN TO .
Tarton rauhanneuvottelujen lopus­

sa Ilmoitti venäläisen valtuuskunnan 
puheenjohtaja Behrsln mm. seuraa-
vaa:

Venäjän sosialistinen federatiivi­
nen neuvostotasavalta vakuuttaa Ar­
kangelin ja Aunuksen kuvernement- 
tien karjalaiselle väestölle seuraavat 
oikeudet: 1) Arkangelin ja Aunuksen 
kuvernementtien karjalainen väestö 
nauttii kansallista itsemääräämisoi­
keutta; 2) Tämän väestön asuma Itä- 
Karjala muodostaa sisäisissä asiols 
saan autonomisen aineen, joka fede 
rationiperustellla kuuluu Venäjän val­
takuntaan; 3) Tätä aluetta koskevat 
asiat ratkaisee kansanedustuslaitos, 
jonka paikallinen väestö on valinnut

THE ARMY

ja jolla on Kaeverotusoikeus alueen 
tarpeita varten, oikeus antaa asetuk­
sia, jotka koskevat palkallisia tarpei­
ta. sekä järjestää sisäiset hallintoa 
koskevat asiat; 4) Paikallinen kan­
sankieli on hallinnon, lainsäädännön 
ja kansanvalistuksen kielenä; 5) Itä- 
Karjalan autonomisella alueella on oi­
keus järjestää taloudellinen elämä o- 
mien paikallisten tarpeittensa mu 
kaan ja sopusoinnussa tasavallan ylei­
sen talousjärjestelmän kanssa; ja 61 
Venäjän tasavallan sotilaallisen puo­
lustustoimen yleisen uudestijärjeste- 
lyn yhteydessä tullaan Itä-Karjalan 
autonomisella alueella toimeenpane­
maan miliisijärjestelmä, joka tarkoit­
taa pysyvän sotaväen hävittämistä ja 
kansallismiliisln asettamista sen si­
jaan paikallista puolustustarvetta var­
ten.

SUURI SALALIITTO PALJASTET­
TU SIPERIASSA.

Vojevaja Pravda Ilmoittaa, että 
erikoinen vallankumouskomitea on 
saanut ilmi Siperiassa valkokaarti­
laisten salaliiton, jonka johdosta on 
vangittu Omskissa 240, Tsheljatins- 
kissa 100, Tomskissa 326. Krasnojars- 
kissa 265 ja Irkutskissa 100 henkilöä. 
Nämä valkokaartilaisjärjestöt, kirjoit­
taa mainittu lehti, asettuivat tarkoi- 
tusperäkseen varastojen, tehtaitten 
siltojen räjäyttämisen, rautatierato- 
jen turmelemisen, terrorin harjoitta­
misen neuvostovirkaiiij^ita vastaan, 
talonpoikain kapinaan nostattamisen 
Siperiassa toimeenpannun elintarve- 
hankinnan johdosta. Järjestöön kuu­
lui pääasiallisesti- Koltshakin ja Se- 
menovin upseereita. Vangittujen jou­
kossa on myös 10 puna-armeijan up­
seeria.

^ OPETTAJANA

/s. uh

TOIVOTKO »aavasi hyvän, tuotta­
van toimen? Haluatko vapautua 
vanhoista, ikävystyttävän tutuista pai­

koista ja ihmisistä?
Armeijassa saat hyvän toimen—ja 

siellä mies ehdi olemaan niin kauvaa 
yhdessä kohden, että juuret rupeaa 
kasvamaan. .

Armeijassa ansaitset hyvän toimeen­
tulon ja lisäksi saat tilaisuuden oppia 
miltei minkä ammatti-alan tahansa—— 
opit käytännölli— seksi mieheksi, ja 
ansiokykysi siviilielämään palattuasi 
on monin kerroin entistä suurempi.

(Tarjoaako nykyinen toimesi sellai­
sta tilaisuutta?

Miksi fet . siis purjehdi Väljemmille 
vesille?

Mene tapaamaan värväys.»
' upseeria. Tee pe tänään.

Samalla kuin opit amatteja ja mat­
kustelet, samalla armeijan opettajat 
opettavat sinulle englanninkieltä«

Opi lukemaan ja kirjoittanaan en­
glanninkieltä. Siten tulee minusta - 
oikga amerikalainen.

X

Matkustele, Ansaitse 
ja Opi!

MYÖSKIN URAALILLA PALJAS
T E T T U  SALALIITTO, JONKA
TARKOITUKSENA ON OLLUT
TALONPOIKAISKAPINAN JÄR­
JESTÄMINEN.
“Derevenskaja Kommuna" ilmoit­

taa, että Uralilla, Ishevskissa, on pal­
jastettu valkokaartilainen salaliitto, 
jonka olivat järjestäneet Koltshakin 
armeijasta palanneet petturit. Aiko­
mus oli saada toimeen talonpoikain 
kapina valtiolle suoritettavan viljan- 
keräyksen aikana. Salaliittolaiset 
luottivat varakkaampaan ja pimeim 
pään talonpoikaisväestöön. Aikomuk­
sena oli järjestää kapina myöskin 
Votskinskin tehdaslaitoksilla y. m. 
keskuksissa. Salaliiton johtajat Ja 
järjestäjät on vangittu.

PIETARIN NEUVOSTON JULISTUS 
TASAVALLAN TYÖTÄTEKE­

VÄLLE VÄESTÖLLE.
Pietarin neuvosto on *Kr. Gasetan” 

ilmoituksen mukaan kääntynyt eri­
tyisellä julistuksella Venäjän tasa­
vallan kaikkien työtätekevien puo­
leen kehnittaen näitä kiinnittämään 
kaiken huomionsa rintaman avustami­
seen. Vaikka me saammekin synty 
maan rauhan Puolan kanssa — lausu­
taan julistuksessa — on meidän kyet­
tävä se myöskin säilyttämään. Se 
on taas mahdollista vain silloin, kun 
meillä on voimakas armeija. On 
muistettava, että niin pian kuin vi­
hollisemme huomaavat punaisen ar­
meijan heikkenevän/ ja ettei meillä 
vallitse kuri, he heti ryhtyvät toimen­
piteisiin rauhan rikkomiseksi.

R IN T A M A N  AVUSTUSTOIMET 
MOSKOVASSA.

‘K. Gaseta" kertoo, että Moskovas­
sa on määrätty pidettäväksi kokouk­
sia, joissa harjoitetaan agitatsionia 
rintaman avustamistoimiin ryhtymi­
seksi kohottamalla tuotantoa, valmis­
tamalla armeijalle vaatteita, elintar­
peita y. m.

V E N Ä J Ä N  NEUVOSTOHALLITUS
PITÄÄ HUOLTA KASVAVASTA 

SUKUPOLVESTA.
Saksan riippumattomien sanomaleh­

dessä on tohtori Julius Moses kirjot- 
tanut uuden artikkelin terveydellisis­
tä suhteista Venäjällä ja käsittelee e- 
rlkoisesti äitiys- ja lastenhuoltokysv- 
mystä. Artikkelissa sanotaan m. m. 
seuraavaa:

Mitä erikoisesti tulee siihen alaan, 
jossa äitiys- Ja lastenhuoltoa hajote­
taan ja laajuuteen mitä tähän saak­
ka on saatettu toimeenpanna, näyttää 
saaduista tiedoista kuin tämä työ oli

nyt lasten kasvatus- ja kouluuttamis- 
suunnitelman minkä mukaan lapset 
luokitellaan iän perusteella seuraa­
vasti:

1) Alvan pienet lapset, äitien Ja 
pienten lasten suojelusosastoihin.

2) Lastenselmiä lapsille, jotka ovat 
iältään 1—4 vuotta.

3) Lastenselmiä lapsille iältään 3—  
8 vaotta.

4) Kouluaika: lapsille 8:sta 10:een 
tai 12:een ikävuoteen.

5) Kouluaika lapsille 12 ikävuodes­
ta 16 ikävuoteen, aika jolloin lapset 
saavgt asua yhteisissä kodeissa.

Tällä kertaa on kansankomisariaa- 
tln huollon alaisena Moskovassa yli 
70,000 proletaarin ja kaikkein köy- 
kfenpien asukkaiden lasta.

Lapsille kolmeen ikävuoteen saak­
ka on perustettu pieniä koteja. Joissi 
kussakin on vähemmän kuin 30 lasta. 
Näiltä lapsilta puuttuu vanhemmat ja 
asuvat sentähden kokonaan kodeissi. 
Oleskelu näissä kodeissa kestää kah­
deksaan ikävuoteen saakka. Ser ĵäl- 
keen joutuvat lapset lapsenhuoltokc- 
missariaatin huolenpidon alaiseksi.

Vuonna 1919 oli 20 neuvonantolai- 
tosta äitejä varten, kun vuonna 1919 
niitä oli vain 10. 'Täällä saavat äidit 
lääkärinneuvoja lapsiaan varten ja 
tarvittavaa apua, myös maitoa ja ruo­
kaa. Terveysolojen kansankomisari- 
aatin yhteyteen on perustettu erikoi­
nen lapgenhuolto-osasto, jonka tehtä­
vänä on viedä suurkaupunkien lapsia 
maaseudulle terveydellisiä olosuhteita 
silmällä pitäen ja tarkotuksellisestl 
perustettuihin kesäsiirtoloihln.

Eräässä neuvostohallituksen dek- 
reetissä määrätään maksuton lasten 
ruokinta. Kuuteentoista ikävuoteeu 
saakka tapahtuu tämä valtion las­
kuun. Erikoisilla opettajilla on toi­
menaan valvoa tämän dekreetin täyt­
tämistä, pitää silmällä lastenruokinta- 
salien yhtäläisyyttä ja elintarvejake- 
lua. Tietenkin on lääkärien valvotta­
va lasten terveyttä. Sairaita lapsia 
varten ja erikoisesti sellaisia lapsia 
varten, joiden pelätään sairastavan 
tuberkuloosia, on erikoisia paranto­
loita. Heikot ja sairaat lapset saavat 
käydä maaseudun kouluja. Tietysti 
on koetettu myös pitää huolta eri­
koisten laitosten perustamisesta hen­
kisesti ja moraalisesti alhaisemmalla 
asteella olevin^ lapsille. Mitä tulee 
n. s. nourten rikollisten kohteluun, 
niin tulevat nämä tutkimusten jäl­
teen joko lähetettäväksi takaisin van­
hemmilleen tai psyykillisesti sairai­
den lasten kouluihin.

Koululaitos on Venäjällä täydelli­
sesti uusittu. Kaikissa kouluissa on 
opetus vapaata ja niinikään kouluvä- 
llneet. Kaikkialla avataan kouluja, 
joissa ra. m. annetaan myös käytän­
nöllistä opetusta sekä opetetaan tun­
temaan tuotantojärjestelmää ja val- 
tiolaitosta. Nykyisissä uusissa venä­
läisissä kouluissa annetaan myös ope­
tusta urheilussa ja kaunotaiteissa.

Mainittu dekreetti julkaistiin tou­
kokuussa ja on siis verrattain nuori. 
Kukaan ei sentähden voi odottaa kai­
kin puolin hyvää ja täyttä tulosta. 
Se on jättiläistyö, joka tulevaisuudes­
sa tulee kypsymään.

TAISTELU NÄLKÄÄ VASTAAN.
✓

Radiolennätin ilmoittaa kaikille: 
Yleisvenäläinen toimeenpaneva kes­
kuskomitea on tehnyt seuraavat pää­
tökset:

Vaaditaan, että Venäjän kaikkien 
työtätekevien talonpoikien on luovu­
tettava täydellisesti ja kieltämättä 
elintarpeita.

Elintarpeiden varustamistyöhön ou 
otettava paraimmat voimat.

Elintarpeiden hnolehtimistyölle on 
annettava sama merkitys kuin kulje­
tustyölle.

Radiolennätin kehoittaa lopuksi ve­
näläisiä työläisiä seuraamaan kor­
keimman järjestönsä kehoitusta ja 
kokoomaan voimansa taisteluun näl­
kää vastaan.

Ilwaco, Wash.
Rauhallisin kaupunki Pohjois-Ame 

rikassa, siitä olen varma. Täällä el 
tapahdu murhia, ei ryöstöjä, ei vangi­
ta uhkapelistä eikä juopumuksesta 
eikä oteta avioeroja. Ei mitään suur

— "Vapauden valtakunta alkaa to­
dellisuudessa vasta siitä, missä lak

E R B H T Y Y  » E  PA P P IK IN

Kirkonmenojen loppupuolella,
kaa se työ, jonka määrää puute Ja j Vesilahden kirkkoherra esitti lopp*. 
ulkonainen tarkoituksenmukaisuus; l rukott8tÄ' rukoili hän vanhaan ti

. , A [Paan siunausta “keisarille ja snöK
se on asian luonteen mukaan varsi-. « e tte n  h u ttu a  £

e.aa o te »  avioeroja. « . raitaan suur- nB“;en a,n«elli8en tuoUa huomasi erehtyneensä Ja p>yal
mallman oikkuja. Joskus vähän huo- ,puole“ .....  Vapaus ta lli alalla voi oi- j rakuunalta anteeksi, että hänen«
-----------------  —  .. . . .  la vain sitä, että yhteiskunnallista- tni tällainen muistamattomuus.

nut ihminen, yhteenliittyneet tuotta-llmattomasti ohjaavat “Fordin Liiso­
jansa*, että kadulla juoksentelevia 
lapsia joutuu väliin niitten “jalkoi­
hin”, josta aiheutuu tietysti ikävyyk­
siä. Mutta se cm pientä suurmail- 
man tapahtumain rinnalla.

On tämä kaupunki ihmeellinen e- 
räässä toisessakin suhteessa. Ainoa 
katuvalo on taivaan kuu. öljylampun 
valossa sitä täytyy tulia toimeen huo­
neissa. Ei ole vielä mitään merkkejä 
siitä, saadaanko sähkön kehittäjää 
tänä talvena entisen, tulen hävit­
tämän, laitoksen tilalle.

jät, jotka järkiperäisesti järjestelevät i lo k jn c m in
alneenvaihdoksensa luonnon kanssa,: ty ö .
saattavat sen yhteiskunnallisen kont- läiskotiinl
rollinsa alaiseksi, sen sijaan että j — • ■■■■■■■■- ........ . ■ ------------
olisivat sen kuin sokean voiman hal­
litsema; täyttävät sen vähemmällä 
voimankulutuksella ja ihmisluonnol­
leen arvokkaammissa ja vastaavim- 
missa oloissa. Mutta se pysyy aina

HALUTAAN TIETOJA
välttämättömyyden valtakuntana. Sen M ia»  m ajailette menneiden ailu^ 
tuolla puolen alkaa sen ihmisen voi-
manilmaus, joka on ltsetarkotus, to- , in Kauhajoen pitäjästä, V . .Mn £  
dellisen vapauden valtakunta, joka a is ti. Jo» te t»i jo^u tuttavista^ 

.  . kuitenkin voi kukoistaa vain tuon huomaa nämä rivit, pyydän kunnia.
Suurta huomiota saaneet yleiset välttämättömyyden valtakunnan ^ «eenn e. *

vaalitkin ovat taasen ohi. Suurella is ta lla . ” _ Marx IM A T T  KORPI, Camp Balcom, Seota,
enemmistöllä ovat Amerikan asuk- C alif.______
kaat ilmaisseet mielipiteensä kelle 
he uskovat < tämän mahtavan tasa­
vallan hallituslaivan peräsimen seu-j 
rasvaksi neljäksi vuodeksi. Jos vas­
tatuulia neljän vuoden purjehdusmat- 
kalla eteen sattuu niinkuin on luon­
nollista. niin siihen sopii sanoa: niit­
täkää sitä mitä olette kylväneetkin.

Hyvästi tykkäävät Californian Iha­
nuudesta. Täältä lähti kalastuksen 
loputtua S. Ahon autolla huvittele­
maan Californiaan toverit F. Pekka-
Matka HMdie^hin M ti^ e a ^ k a k M  T u Ice ,t“  TOVERIA tekemällä kaikki liikkeenne AINOAS.

»Ukkoa Siellä kaatuu olevan mm TAAN niiden LIIKEMIESTEN k in u a , jotka NYT tai tuk 
kaunis Xalvl, että tuskin malttavat ta- » g** » lluR

v a isu u d en  ILMOTTAVAT LIIKETTÄÄN TOVERISSA

Ft. Braggin ümotuksio

KULUTTAJAT
FO RT BRAG G ISSA JA  YMPÄRISTÖLLÄ'.

kasin tullakaan.

Onko ketään suomalai­
sia Colorado Springsis-

•• a • •• •
sa tai ym päristöllä?

Itoe parhaiten tiedätte miten suhtautua niihin liikemiehiä, 
jotka ovat YHTYNEET MEITÄ VASTAAN avusUesuu 
Toverin tappamista.

Meitä on New Yorkista tullut kolm e  
ruman pulskaa nuorta van h aap iik aa .!
O lem m e vailla tuttavia. K irjeet ter-i

vetu lleet kaikilta, läheltä ja kaukaa. ¡FORT BRAGG,
A . R O UVA RI, O. GRANHOLM , K. j -  ----------------------------------------- -----

HYTÖNEN 7 L .U , a,... .^ K O S K E N  V E LJEK SET
Springs, Colo. .

m yyvät m iesten ja poikasten  kenkiä, 
sekä kaikenlaista vaate- ja  ruokata­
varaa sopuhinnoilla, entisessä Snug- 
gin paikassa, Franklin ja R edw ood  
A ve. kulm assa.

FO RT BRAGG, CALIF.

TO V E R IA  PU O LU STAVA  
KU LU TTA JÄ IN  R Y H M Ä

CALIFORNIA

K atkeralla kaipauksella ilm oitan  
että säälim ätön kuolem a vei 

eläm än-toverini

Xugusf M arttalan
Pitem m än aikaa kärsittyään  

.vatsasyöpää, hän rauhallisesti 
ummisti silm änsä St. Maryn sai­
raalassa, A storiassa, O re., 26  
p. lokakuuta. 1920. V ainaja  
oli syntynyt Suom essa. V aasan  
läänissä, Lapuan pitäjässä, sy y s­
kuun I l  p., 1891, ollen  siis
kuollessaan vasta 29 v., I kk. 
ja 15 p. ikäinen. Lähinnä hän­
tä surem aan jäin minä hänen  
vaim onsa sekä yksi veli täällä  
O regonin  valtiossa, isä, äiti, 2 
sisarta ja I veli Suom essa sekä 
lukuisa sukulais- ja tuttavapiiri 
täällä sekä Suom ei& t- jonka tä­
ten tiedoksi annan.

SANNI MARTTALA
(o . ’ s. Saari)

192 W. E xchange St. 
A storia, O regon.

Pyydän lausua parhaim m at 
kiitokset kaikille niille tovereil­
le, jotka ottivat osaa suruuni ja 
olivat saattam assa vainajaa vii­
m eisellä m atkallaan, sam oin sep  
peleistä jotka peittivät hänen  
hautakum punsa. «Erittäin h a­
luan kiittää A storian  S. S. O- 
saston m iesk öön ä , sekä tov. 
K orhosta ja T ov. K oskelaa.

VENÄJÄN KYSYMYS

ENSILUOKAN
SUOMALAINEN

PARTURITUPA
M. ROSSI, omistaja. 

Franklyn St. Fort Bragg, Cal

FORT BRAGG
RAU TAK AU PPA
PESOLA & DORNAN

Kaupassamme on monipuolinen va­
likoima Seinäpapercita, R. N. Ni­
son’s parhaiksi tunnettuja maaleja. 
Kalaituatarpeita, sekä kaikenlaista 
rautatavaraa kohtuullisilla hinnoilla

FORT BRAGG, CALIF.

J  M E T SÄ M IE H E T  JA  KAUPUNKILAISET
Kun tarvitsette U U D EN  PU V U N  tai PA L T O N . niin tulkaa luokseni. 
Minä laitan teille sopivan puvun tai pakon. T yön i on  onnestan  
tunnettu  kunnolliseksi. H IN N A T  EH D O TTO M A STI KOHTUULL1- 
SET. T oivon

A . Y. ITÄ N E N  Fort Bragg, Calif.

JALK1NELHKE
MYYMME naisten , m iesten ja lasten  kenkiä kohtuullisilla  hinnoilla. 
Kun tarvitsette hyviä jalk ineita, niin tulkaa m eille. —  Tavara ja
£ ‘" £at teitÄ- ~  L ,,K E  AULIN1N RAKENNUKSESSA
rORT BRAGG, CALIFORNIA

FORT BRAGG BAKERY  
valm istaa parhaat leivät, keekit, k or. OLGA M ÄEN  SAUN/
put ja näkkileivät. T ilaukset täyte- JT a jr jk A A A T l  t  

m at kohtuulliset. -IjlAlILA JauA. V A. AÜA.tään huolellisesti^ Hirn
FORT BRAGG BAKERY yleisön käytettävinä keaklvilkk
J. B. BARTH, om istaja. perjantai- ja lauantai-iltapälvisin

Phone 1372. 136 Laurel SL 2:sta—12.
----- FORT BRAGG. CALIFORN

Suomalaiset H u o m !

F. O. HYVÄRI
te, jotka nälissänne olette tul- ‘nyyvät ensiluokan 
taa minun tyköni ja minä ruokin

Hyvän & Karjamäki

... - K u "  Vena* n • “  nykyään päivän polttavin kysymys, esitämme
h / .h , . ”  ’ «."»husten k irja ilija in  tuotteita, joiden avulla voidaan tu- C o r . R e d w o o d  aVC 4  H a r r is o n  S t
tu s tu . venäläisen ajattelun j .  eläm än eri puoliin , vieläpä aikaisem piin  vai- SL
lankumoustapaktumiinkin. F P P n vai F O R T  B R A G G  C A L .
A p o tä t* 0!*. kirj. A . T shehov .................................................................  <O 75
Elämän haltijat, kirj. Maksim Korkij ...........  .................................  0^15 KEHYKSIÄ tehdään tilausten mukaan
r  O M «m ov, rom aani m aaorjuuden ajoilta , kirj. 1. À . G ontsharov 1.80 talkesta laadusta saa tilata TorertB P u helin  772
Kertomuksia, kirj. L. Andrejew ...................................................................  0 .4 0 1 Kirjakaupasta _____________

si vasta alkukohdassaan. Raportein- i . .om“* k,rl- _A p t° n T shehov . . . .  ........................................... ..
sa puhutaan suurista vaikeuksista, Krestyn ^istikkoien3 ukaa k u r0^  ’ , Avcrtishenko . .

- a i a - ............. «______ Edwm w X  U R e U r ,°  **“ k»loista, kirj

K eisanm anooverit, sot.la .kertom us, kirj. ’ À u g .’ W m ning .’ ‘
K evatpuroja, kirj. I. S. T urgenjev .........................................................

toleutatulksi. ta l.rat .auraksi aia I k £ .  a”' A r t J Ä L  : i i
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jotka näiden suurten suunnitelmien 
toteuttamista ovat kohdanneet, mut­
ta jotka suunnitelmat, jos ne saadaan

meijsssa tai sairaaloissa y. m. Kui­
tenkin on alettu opettaa pystyvää 
henkilökuntaa. Yhteiskunnallisen huo­
lenpidon komisariaatti on järjestänyt 
joukon yhteiskunnallista ja yhteis- 
kunnalTisterveydeliistä kasvatusta 
koskevia kursseja ja esitelmiä, myös 
on pidetty kursseja palvelijakunnar.

ten tarhoihin J. n. e 
Piesten lasten koteja on tällä ker­

taa Moskovassa kaksikymmentä. Ne 
ovat vilkkaassa toiminnassa. Mutta 
täälläkin tuntuu koulutettujen henki­
löiden puute. Komisarlaatti on teh-
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Redwood ave. ja Harrison 
ien kulmassa.
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HUOLELLISELLA Ja monlpuo 
ammattityöllä, ensiluokan ur 

is kohtuullisilla hinnoilla tsrj
Suutaliksenne V. Michelsonln 
•essä lltkkeeasi lähellä posti kont
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Nimileimasimia kumis- 

°™tta tehdään Toverissa;
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NÄLKÄISET
0*40 LU O K S E N I! Tarjoan  teille puhtaan ruuan ja
Ä' kohtuullisella  m aksulla. T overilinen  kohtelu  kaikille.
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— -  M ANDY BLOMSTER, om istaja.
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_ Ä toverin kirjakauppa,
Box 9’ » Ore.

Silm äys Y li Uusien Kankaittemme
• --di-taa että olemme onnistuneet saamaan ehdottomasti perhsimpis 
kankaita miesten pukuja varten. Ette voi löytää muualta selia«»» 
pukukankaita. Otam m e pukutilauksia tehdäksemme paakunne nau“  
kankeista viimeisimpien muotien mukaisesti. O lisim m e halukkaita 
näyttämään teille tulevia m uoteja sekä ottamaan pukutilaukse»«* 
valintanne mukaisesti.
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